

不论是GDP还是人均GDP

，显示的都是一个国家的经济状况，这些状况是宏观的，带有一定的迷惑性。比如说有些国家GDP非常高，人均GDP也不低，但是如果统计其国民的日常收入的话，会显得非常心酸。

这就是我们所说的国“富”民穷，这种情况在某些发展中国家很常见，尽管他们的国并不“富”，但是他们的国王、酋长或者其他统治者所拥有在国库中的财产却让很多发达国家的富豪望尘莫及。所以，他们的“富”会带有双引号。

相比之下，那些不需要带有双引号的富国，一般来说他们的民也不会穷，因为这是相互作用的结果。

对于占据收入群体绝对主力的“打工人”来说，工资收入是其最主要的收入来源，因此，在一定程度上，国民平均工资的高低可以决定民穷或民富。（请注意，这里是平均工资而不是平均收入，像马斯克那种一年分几十亿美元的股票是不算入平均工资的）

好，我们来看看世界上平均工资最高的十个国家。数据来源于各国统计部门公开数据和WorldAtlas。

10、比利时

年均工资：49587美元

比利时位于欧洲西部沿海，是一个高度发达的资本主义国家，也是欧盟和北约创始会员国之一，作为世界十大商品进出口国之一，外贸为其主要经济命脉。比利时拥有极其完善的工业体系，以及港口、运河、铁路以及公路等基础设施。

近几年比利时的GDP徘徊在5300亿美元上下，人均GDP也在4.6万美元左右，其国民收入的中位数为53289美元。从这一系列数据来看，比利时是一个贫富差距极小的国家。

9、爱尔兰

年均工资：51681美元

“绿岛”、“绿宝石”、“避税天堂”、“欧洲小虎”等都是爱尔兰的称呼，由此可见这个国家不仅经济非常发达，而且环境保护极好。在上世纪80年代之前的爱尔兰，还是一个以农牧业为主的国家，但是由于其极其重视国民教育，培养出的大量人才迅速推动了产业升级，使得软件和生物工程等高科技产业成为国民经济的支柱。

人口不过500万的爱尔兰GDP总量达到了4259亿美元，人均GDP超过8万美元。相比之下，其国民的工资比不算高，毕竟和人均GDP还有不小差距。

8、澳大利亚

年均工资：52063美元

作为世界上唯一国土覆盖一整个大陆的国家，澳大利亚拥有非常丰富的矿产资源和可利用土地资源，因此其矿业和农牧业极为发达。这样的条件足以让澳大利亚人衣食无忧，加上其不甘于粗狂发展，机械化和科技化程度较高，所以在出口产品的价值上可以有更大收获。这个国家的GDP总量在19-20财年达到1.98万亿美元，人均GDP接近8万美元，但是到了2021财年其GDP降到了1.54万亿美元，人均GDP变成了6万美元出头。

7、丹麦

年均工资：52580美元

丹麦位于欧洲北部，总人口为588.4万人，GDP3561亿美元，人均GDP约6.5万美元。这个国家是开放的小型经济体，工农业都很发达，由于国土面积较小，原材料和资源匮乏，经济很大程度上依赖于同其他国家的贸易。丹麦外贸连续多年总体保持顺差，主要来源于服务贸易顺差，其主要出口产品包括猪肉（年产量约3000万头，近90%用于出口）、牧草种子、药品（90%的药品供出口，出口额占工业品出口的60%）。

6、荷兰

年均工资：52833美元

作为老牌经济发达的资本主义国家，荷兰GDP达到9139亿美元，人均GDP52576

美元，和比利时一样是为数不多国民平均工资高于人均GDP的国家。

荷兰自然资源相对贫乏，80%的原料靠进口，但其天然气储量丰富，是欧洲对俄罗斯天然气依赖最小的国家之一。荷兰60%以上的产品供出口，对外贸易的80%在欧盟内实现，商品与服务的出口约占国民生产总值的55%。电子、化工、水利、造船以及食品加工等领域技术先进，金融服务和保险业发达。

5、挪威

年均工资：53643美元

有“万岛之国”之称的挪威是一个高度工业化的国家，石油工业是国民经济的重要支柱，挪威也是西欧最大的产油国和世界第十一大石油出口国。挪威还是创建现代福利国家的先驱之一。造纸，造船，机械，水电，化工，木材加工是挪威的传统发达产业，医药和通讯等产业也发展迅猛。

挪威2021年GDP为4819亿美元，人均GDP达到8.8万美元。

4、冰岛

年均工资：55984美元

冰岛国土面积为10.3万平方千米，人口约为34万，是欧洲人口密度最小的国家。渔业是冰岛经济支柱，工业以炼铝等高能耗工业和渔产品加工业为主。虽然冰岛是世界上第一个正式宣布破产的国家，但是并不影响这个国家迅速恢复元气，也不影响其国民幸福指数（这个岛国的幸福指数排名从未跌出全球前十）。

冰岛GDP为230亿美元，人均GDP约7万美元。

3、瑞士

年均工资：60124美元

被称为“欧洲的心脏”的瑞士，同时还有“世界花园”“世界公园”“钟表王国”“金融之国”“欧洲乐园”和“欧洲水塔”等美称，是世界上最富裕的国家之一，全球创新指数位列第一。机械、电子和金属业、医药化工业、钟表业及食品加工为瑞士的重要产业。得益于健全的银行体系和先进的资产管理水平，瑞士被誉为全球最大的离岸金融中心和国际资产管理业务领导者。

瑞士GDP为7522亿美元，人均GDP为8.7万美元。

2、美国

年均工资：60154美元

美国自不必多说，世界上综合实力最强的国家，科技领域有硅谷，金融领域有华尔街，影视文化领域有好莱坞和百老汇。自然资源丰富，工业体系发达，进出口贸易的触角遍布世界，跨国集团数不胜数。

在经济总量全球第一的位置上，美国呆了数十年，而且一直遥遥领先，该国2021年的GDP为23万亿美元，人均GDP为7万美元左右。

1、卢森堡

年均工资：62636美元

谁能想到，在国民人均工资上能打败美国的，竟然是一个欧洲袖珍国家。说实话，听过这个国家的人，要么地理学习还算认真，要么经常看国足的比赛。

卢森堡是一个被法国、德国和比利时包围的内陆国，也是现今欧洲大陆仅存的大公国，面积仅仅2586平方公里，人口不过62.6万。

但就这么一个小国，却地位不低，它是欧洲法院、欧洲审计院以及欧洲投资银行的总部所在地，还是全球第二大仅次于美国的投资信托中心。金融、广播电视、钢铁是其三大

经济支柱产业，该国失业率极低，人均寿命80岁。

值得一提的是，卢森堡法定的最低月薪达到2267欧元（约合1.6万元人民币），为欧洲最高。在这个国家，60%以上人每个星期的工资达到2000欧元以上，如果是熟练技术工人的话，周薪可达2500元。

本文就跟大家分享到这里，欢迎点击关注！

“戏说金融”原创作品，未经许可，不得转载！